

驱动“双红”引擎 打造“五彩”党建 金湖县人民法院为县域高质量发展保驾护航

■通讯员 王建 李梦璇

本报讯 近年来,金湖县人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕“公正与效率”工作主题,坚持以“党旗红”引领司法审判,以“法徽红”护航地方发展,驱动“双红”引擎,推动党务业务“嵌入式”融合,精心打造“红色基因”“橙色服务”“黄色守护”“绿色惠民”“青色廉洁”于一体的“五彩”党建品牌矩阵,有力助推金湖县基层社会治理、乡村振兴和经济社会高质量发展。

“红色基因”——凝聚力量,夯实基础激发活力。该院始终坚持用党的创新理论指导实践,牢固树立法院首先是政治机关理念,筑牢绝对忠诚的思想根基。加强党支部标准化、示范化建设,升级改造党员活动之家,设置党建风采展示牌、先进典型展示墙,全面提升党建氛围。优化组织结构,选配配齐机关党委班子成员,按照党务业务“一肩挑”要求,党支部书记全部由部门负责人担任。定期组织党员深

入村(社区)开展“立足岗位作贡献”“党群一家亲 服务心连心”等志愿服务活动,切实办好惠民实事。实施“基层育英”计划,打造“女子兵工班”品牌,鼓励干警扎根基层、服务基层、奉献基层。

“橙色服务”——护航发展,优化法治营商环境。该院主动把党旗插到服务企业一线,与企业党组织开展联合共建,设立服务重大项目工作点和服务企业工作站,深入项目一线开展法律“会诊”,邀请企业家座谈交流,帮助企业排查风险隐患、化解难题、完善机制。开展“法润民企”普法宣传活动,印发风险提示手册,深化涉企侵权源头治理,及时发送司法建议,提高企业风险防范能力。今年,该院构建内外融合联动的党建工作模式,搭建“法院+商会”平台,健全市场主体救助机制,畅通“休眠企业”退出渠道,助力企业“造血再生”,完善“清转破”“执破融合”“税破融合”等机制,化解不良债权、释放沉淀资产、盘活低效土地,该县法治化营商环境得到明显改善。

“黄色守护”——保障民生,释

放司法能量。该院切实发挥党员先锋模范作用,延伸服务触角,开展“我为群众办实事”实践活动,建立“党组织+网格”执行模式,提供“党旗红+志愿黄”司法服务,切实做到司法为民、司法惠民。组织开展党员干警“亮身份、当先锋、送服务”活动,当好党的先进理论的“传声筒”,做好法律知识的“宣讲员”,将“书记课堂”“普法讲堂”开设在学校中、社区里、稻田间、粮堆旁、鱼塘边,主动回应群众关切,让宣讲宣教走“新”又走“心”。深入开展未成年人犯罪源头治理工作,实施“司法护未”工程,打造青少年法治教育基地,与教体部门联合共建涉少纠纷调解室,定期组织人员走进校园普法宣讲,为未成年人成长营造良好氛围。

“绿色惠民”——融入乡村,打造深度融合法庭。该院坚持和发展新时代“枫桥经验”,开展“五好法庭·四治村居”建设,成立“杉韵荷美”全市首家“共享法庭”,与18个镇(街)、社区结对共建,通过“一根网线一块屏”,将司法服务送到群众“家门口”。聚焦法庭辖区特色产业,打造“荷都旅游法庭”,建

立高效便捷的绿色通道,畅通法官、村官“双向联动”渠道,提供“点对点”司法服务,引导村民办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。助力乡村振兴,发挥法庭前哨阵地作用,健全党组织领导的“自治、法治、德治、共治”城乡基层治理体系,深入村(社区)开展“服务走基层‘7+N’”活动,为群众提供法律援助,助力该县创建“全国党建引领乡村治理示范县”。“青色廉洁”——坚持初心,全面改进工作作风。该院坚持“抓前端,治未病”工作理念,打造“廉政哨兵”警示机制、“三员融合”督察机制,构建起廉洁防护屏障。积极在预防上下功夫,制定《全面从严治党主体责任清单》,签订党风廉政建设责任状,通过发送短信等形式开展节假日廉洁提醒,增强拒腐防变意识。巩固政法队伍教育整顿成果,落实干预司法“三个规定”,严格执行监督执纪“四种形态”,紧盯庭审规范、会风会纪、机关作风等重点领域,时刻绷紧纪律之弦。

服务金融 温暖民生 ——清江浦区人民法院建设金融司法协同中心侧记

■通讯员 王淑臣 石琇

前不久,清江浦区人民法院清河新区人民法庭法官闵小立来到市金融中心,为江苏银行淮安分行员工开展金融法律知识宣传活动。

近年来,该院以推进人民法庭建设为抓手,创新打造金融司法协同中心,优化金融司法服务、防范化解金融风险。

群众身边的调解平台

近期,陈某因资金链断裂无力偿还借款,被某银行诉至清江浦区人民法院。“我目前确实没有偿还能力,希望银行能宽限还款时间。”得知该院在市金融中心设有金融司法协同中心后,陈某向该中心派驻调解员孙倪明寻求帮助。了解情况后,孙倪明组织双方沟通协商。经过多次调解,陈某与银行就延期还款达成共识。“多亏调解员的帮助,我不会被银行纳入失信名单了。”陈某对争取来的缓冲时间十分珍惜,对孙倪明的帮助充满感激。

据悉,清江浦区人民法院明确由清河新区人民法庭管辖市金融中心所在地的大部分民商事纠纷,构建“平台协作+多元解纷”一体化协同治理机制,在市金融中心设立金融司法协同中心,将金融纠纷分流至专门的调解平台,创建人大代表、行业人士等多角色参与的联合调解模式,引导金融机构通过贷款展期、合同转让、变换担保等方式与被告达成一致意见。

行之有效的预警机制

前不久,某银行收到清江浦区人民法院发出的司法建议书后,立即进行排查整改。

据清河新区人民法庭庭长周凡人介绍,该庭在审理一起金融借款合同纠纷时,发现涉案金融机构在业务办理过程中出现了送达地址确认书签署不规范、担保人身份信息

息审查核实流于形式、对欠款人的信息反馈不准确不及时等问题。为避免此类问题再次出现,法院向涉案银行发出司法建议书。

在建议书中,周凡人建议该行加强业务培训和内部审查,并将典型案例纳入长效机制。

“我们积极推进金融司法协同中心建设,实行信息共享。今年以来,围绕在线信用贷款存在的证据固定、贷款风险控制等问题进行联合预警,该类问题的发生数量同比减少83%。”清江浦区人民法院审判委员会专职委员许霞表示,该院探索“金融审判+金融监管”风险预警模式,经常与市中院、市公证处、人民银行淮安中心支行等共同举办金融风险防范联席座谈会,围绕合同条款、风险防范等问题,联合出台《防范金融风险实施意见》。

内容实用的移动课堂

“法官针对银行职工在工作中遇到的法律问题现场答疑解惑,对常见的法律纠纷给出具体的解决方案和建议,讲课内容十分实用。”江苏银行风险部经理王耘舒表示,听了闵小立的讲课,受益良多。

清河新区人民法庭负责人吴均介绍,法庭利用贴近群众的优势,经常组织干警走进市金融中心,与金融机构共同到银行营业大厅开展普法宣传活动,向办理业务群众宣传金融知识,为银行金融工作者送上普法套餐。该庭选取典型案例,在银行营业网点现场开庭,宣传法律知识,全面织密金融风险防护网。



“小皮球”拓宽 渔民增收路

近年来,洪泽区联合当地企业举办多场“渔民专场”招聘会,助力渔民在“家门口”就业。图为近日,通过招聘会进入一家体育用品公司的上岸渔民正在赶制球类出口产品订单。

■通讯员 陈凯 唐微

中国民生银行淮安分行优化适老金融服务

加强适老宣教,普及金融知识

■通讯员 民生宣

敬老爱老,善德之始。为进一步提升网点服务质量,为老年客户提供便捷优质的金融服务,近年来,中国民生银行淮安分行始终秉承“情系大众,服务民生”企业使命,持续优化适老服务,获得老年客户群体的广泛认可。

信息爆炸的时代,海量的信息真假难辨,不少老年人缺乏安全感,该行深入了解这一情况,制订宣教计划,各网点按计划开展老年客户群体金融知识普及活动。

该行各网点均设置金融知识宣传

角,定期开展消保知识宣传“微沙龙”活动。除银行网点外,社区活动中心、广场舞跳舞点、敬老院等场所均能看到该行工作人员宣传金融知识的身影。从初春到炎夏,再到深秋、寒冬,季节在变,但该行工作人员服务客户的初心不变。他们

真诚服务、热情宣讲,帮助更多老年客户了解如何辨别信息、如何保护自身合法权益、如何向银行寻求帮助等内容。金融知识宣传活动帮助老年客户群体了解反诈骗、反洗钱等金融知识,赢得广泛好评。

做好适老改造,打造舒适环境

在追求数字化、智能化发展的时代背景下,如何更好地服务老年客户群体一直是该行思考的问题。为给老年客户群体提供舒适的业务办理环境,该行各

网点均建设了无障碍通道,开设了敬老窗口,摆放了爱心座椅、轮椅,并积极参与适老网点创建。同时,该行针对老年客户群体优化网点服务体系,打造专属

金融服务品牌“民生悦享”,通过“悦享财富”“悦享活动”“悦享课堂”“悦享便利”4个子品牌,为老年客户提供手机银行、专属养老产品等金融服务。

重视老年客户,提供暖心服务

该行高度重视到营业网点办理业务的老年客户群体。不久前,该行一营业网点工作人员接待了一位拄着拐杖、步履蹒跚的老人。这位老人因忘记将存款存到哪家银行,不得不逐个排查,到附近每家银行核实信息,非常焦急。该网点工作人员得知情况后,在服务窗口迅速

查询客户信息。老人得知自己在民生银行没有银行账户信息后,就准备到其他银行查询。鉴于老人腿脚不便,该网点工作人员热心地为其提供轮椅,并护送其到附近其他银行网点查询账户信息。老人深受感动,对该行的服务给予高度评价。

该行坚持以客户为中心,关爱老年客户群体,致力于为老年客户群体提供有温度的服务,积极践行爱老助老的社会责任,让优质服务成为民生银行最美的风景,让民生银行成为客户的“暖心行”。

淮安市殡仪馆原址新建项目 即将竣工交付

■通讯员 王昌文

本报讯 近日,淮安市殡仪馆原址新建项目二期工程已完成施工收尾工作,进入验收交付阶段。市殡仪馆新馆的建成使用将满足市区群众的多样治丧需求,进一步推动我市殡葬工作高质量发展。

淮安市殡仪馆原址新建项目是市民政局聚焦群众“急难愁盼”,满足基本公共服务需求、加强殡葬设施规划建设实施的民生项目。为满足项目建设期间市区群众的正常殡葬服务需求,项目采取了“边使用边建设”的方式,在原址因地制宜、科学合理进行分步施工。新馆规划占地41亩,总建筑面积约2万平方米,投资约1.3亿元,项目的建成和投入使用将有力提升我市殡仪服务能力和水平,更好地保障“逝有所安、逝有所尊”。

新馆的设计理念以江淮地区传统习俗与现代殡葬文化为基础,展现了江淮文化的开放与包容,致力于体现

细致的人文关怀、凸显纪念性空间的仪式感;设计风格采用新江淮风格,方正硬朗的建筑与曲线舒展的景观相得益彰;景观绿化采取现代中式园林方式,营造平和安宁的氛围,让生命在暮色中安详地“落叶归根”,使逝者欣慰、生者无憾。

新馆建设业务区、遗体处置区、悼念区、火化区、集中守灵区五大区域,配备燃气火炉、排放环保净化等配套设施,设有悼念厅、守灵中心、生命礼仪展厅等场所。其中,新馆的守灵中心设有十间守灵室,是集守灵、守灵于一体的殡葬服务场所,为治丧群众提供24小时“一站式”服务。守灵室统一设置了遗像显示系统、恒温箱及供桌电子香、蜡。套间灵堂内部以客房式的布置、酒店式的管理、家居式的守灵方式满足广大群众祭拜亲人的需求,体现了亲情化、人性化的服务理念,满足我市群众多样化、个性化殡葬服务需求。



打造“宠物友好”商场

新城控股淮安吾悦广场积极打造可持续发展“宠物友好”商场,持续举办萌宠活动,促进人宠和谐。图为昨日,顾客在吾悦广场体验萌宠趣味活动。

■通讯员 芮思鹏

淮安市2023年度

国土变更调查主要数据正式公布

淮安市2023年度国土变更调查以2023年12月31日为统一时点,由各县(区)依据国家下发的遥感监测信息进行实地调查,经市、省检查后报国家核查确认下发。现将全市2023年度国土变更调查主要数据公布如下:

1.耕地。全市耕地486745.30公顷,其中水田449313.89公顷、水浇地30113.26公顷、旱地7318.15公顷。**2.园地。**全市园地6104.98公顷,其中果园3204.38公顷、茶园91.08公顷、其他园地2809.52公

顷。**3.林地。**全市林地52917.59公顷,其中乔木林地29745.52公顷、竹林地823.32公顷、灌木林地77.18公顷、其他林地22271.57公顷。**4.草地。**全市草地5094.81公顷,其中其他草地5094.81公顷。**5.湿地。**全市湿地4348.54公顷,其中内陆滩涂4348.41公顷、沼泽地0.13公顷。**6.城镇村及工矿用地。**全市城镇村及工矿用地134400.09公顷,其中城市22371.19公顷、建制镇22578.43公顷、村庄85912.70公顷、采矿用地

1460.47公顷、风景名胜及特殊用地2077.30公顷。**7.交通运输用地。**全市交通运输用地29434.39公顷,其中铁路用地832.73公顷、轨道交通用地24.51公顷、公路用地14987.82公顷、农村道路13061.09公顷、机场用地207.64公顷、港口码头用地310.15公顷、管道运输用地10.45公顷。**8.水域及水利设施用地。**全市水域及水利设施用地280016.00公顷,其中河流水面35058.36公顷、湖泊水面103590.51公顷、水库水面5848.55



公顷,塘坑水面70385.69公顷、沟渠54740.14公顷、水工建筑用地10392.75公顷。

■据“淮安自然资源和规划”微信公众号